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проведено дослідження шляхом опитування студентів медичного фахового 

коледжу Запорізького державного університету, в ході анкетування 

запропоновані наступні запитання, а саме: "Хто вам порадив вступити в 

медичний коледж? Яка була думка ваших батьків? Хто з ваших батьків навчався 

в медичному коледжі/університеті?" В ході нашого опитування було визначено, 

що 86% думка батьків стала вирішальною. Тому можна сказати проте, що вибір 

професії дитини це сімейна справа, але вирішальна роль у виборі професії 

залишається за дитиною. Також було виявлено, що у наших студентів 

батьки/родичі навчалися в медичних закладах. Визначена тема не нова, її 

досліджують, але ми ставили за мету дізнатися чи є в Медичному фаховому 

коледжі Запорізького державного медичного університету спадковість поколінь. 

Отримані результати дослідження стали корисними для керівників академічних 

груп нового набору студентів.  

Перелік джерел інформації  

1. Роль медичної династії у процесах адаптації до навчання і роботи / Г.О.Сирова, 

В.В.Лапшин, В.Б.Давиденко, Л.Г.Шаповал // Кредитно–модульна система 

організації навчального процесу у вищих медичних (фармацевтичному) 

навчальних закладах України на новому етапі (з дистанційним під'єднанням 

ВМ(Ф)НЗ України за допомогою відеоконференц–зв'язку): матеріали Х 

ювілейної Всеукраїнської навчально–наукової конференції з міжнародною 

участю, Тернопіль, 18–19 квітня 2013 р. / ТДМУ. Тернопіль, 2013. Ч. 2. С. 629–

630. 
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Біомеханіка виникла і розвивається як наука про рухи біологічних організмів, 

зокрема людини. Основними параметрами механiки людини є показники ïх 

граничних можливостей, механiчна та функціональна стiйкість, міцність 

структур і систем тіла в різних умовах. Цей аспект важливий для створення та 

використання штучних органів і тканин для ортопедії, розроблення методів 

захисту від несприятливих дій статичного, динамічного та вібраційного 

характеру. Для того, щоб тіло рухалось, необхідно забезпечити зовнішню дію, 

тобто прикласти силу [1, 27]. Сила – це  фізична величина, що характеризує 

взаємодію тіл, внаслідок якої вони деформуються або набувають прискорення. 

Опорно-руховий апарат людини являє собою об’єднання системи окремих ланок 

рухомих елементів (суглобів), які виконують роль «важелів»; саме за допомогою 

наявності важелі (важелі сили і швидкості) людина має можливість знаходитись 

в рівновазі. Різні тіла за впливу однакової сили набувають різного прискорення. 

Цю властивість тіл називають інертністю. Мірою інертності тіла є його маса. Всі 

ці механічні закони та поняття є важливими для розуміння людини та її рухів у 

просторі. Опорно-руховий апарат (ОРА) людини — це система кісткових 

важелів, що приводиться у дію м'язами. Руховий апарат людини з точки зору 

біомеханіки являє собою систему біокінематичних ланцюгів, усі ланки якого 

об'єднані у біокінематичні пари і мають між собою зв'язки, що визначають їх 

зовнішню свободу рухів. Складовими частинами біомеханічної системи є 

біокінематичні ланцюги – ланцюги між  частинами тіла, які рухомо з’єднані. До 

елементів біокінематичних ланцюгів можна прикласти силу (навантаження), що 

буде викликати деформацію тканин і зміну інтенсивності рухів.  

Біокінематичний ланцюг – це послідовне з’єднання ряду біокінематичних пар.  
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Біокінематична пара – це рухоме (кінематичне) сполучення двох кісткових 

механізмів, в якому можливості рухів визначаються будовою цього з’єднання і 

управляючим впливом м’язів. У біокінематичних парах ОРА людини з’єднання 

двох ланок здійснюються таким чином, щоб створити лише наперед задані 

(визначені) рухи. Це забезпечується ступенями вільності окремих ланок і 

організму в цілому, що і визначає направленість руху [2, с.41]. 

Дія, при якій напруження м’язів розвивається без зміни їх довжини і без 

активного переміщення у просторі рухових ланок, називають статичною. 

Статичні напруження людини у процесі праці пов’язані з підтриманням у 

нерухомому стані предметів і знарядь праці, а також підтриманням робочої пози. 

Дія, при якій напруження м’язів супроводжується зміною їхньої довжини і 

переміщенням у просторі тіла або певної ланки рухового апарату, називають 

динамічною. На відміну від статичної дії, яка вимірюється часом підтримання 

м’язового напруження (кгс/с), динамічна дія вимірюється показниками 

механічної роботи –  кілограм-метрами (кг·м), тобто має зовнішній ефект [3, 

с.60]. 

Більш виснажливою є саме статична дія, оскільки незмінне напруження  м’язової 

групи протягом певного часу супроводжується зменшенням у ній кровообігу, що 

не забезпечує своєчасного окислення продуктів реакції розпаду. Під час 

динамічної дії м’язові напруження перегруповуються, що сприяє відновленню 

працездатності.  

Протезування – медико-технічна дисципліна, що займається питаннями 

компенсації відсутньої або лікуванням порушеної функції органів опори і руху 

за допомогою спеціальних механічних пристроїв – протезів. Саме анатомічне 

протезування  ОРА людини має в собі застосування біомеханічних законів, 

оскільки завдяки точним розрахункам механічних параметрів визначається 

можливість повноцінного використання протезованої ділянки  В умовах 

повномасштабної війни РФ проти України, нажаль, існує певна кількість 
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травмованих військовослужбовців. Повернутись до повноцінного життя після  

поранення дозволяє саме біопротезування [4, с.10]. 

Під час експериментального дослідження було досліджено процес втоми 

м'язових  тканин при статичних та динамічних навантаженнях на плече 

орагнізму людини. Використовувались додаткові навантаження  вагою 10 та 15 

Н, що еквівалентно посудині з водою об’ємом 1 та 1,5 л. Статичне навантаження 

здійснювалось шляхом  нерухомого утримання в горизонтальному положенні 

прямої руки з додатковим навантаженням. Під час такої фізичної вправи було 

виміряно інтервал часу до моменту втоми  плечових м’язів. Динамічні 

навантаження забезпечувались шляхом виконання фізичної вправи – махів 

прямою рукою з використанням додаткового навантаження. Існує 

розповсюджений стереотип щодо інтенсивності виконання фізичних вправ, а 

також не високої результативності роботи м’язів при фізичних навантаженнях в 

стані руху. В процесі виконання дослідження було встановлено, що найшвидше 

втома м'язових тканин відбувалась в умовах статичного навантаження при вазі 

вантажа 15 Н.  

Отже, за результатами обговорення та проведеного експериментального 

дослідження можна зробити наступні висновки: 

Предметом вивчення біомеханіки є рухи тіла живих організмів, які 

забезпечуються опорно-руховим апаратом. За допомогою біомеханіки можна 

описати  особливості пересування організму в просторі і в часі, визначити 

причини, які обумовлюють ці рухи, а також встановити рухові можливості 

організму. В основі біомеханічних законів  лежать закони класичної механіки, 

але з урахуванням анатомо-фізіологічних особливостей живого організму. Було 

встановлено, що в процесі статичних та динамічних навантажень на м'язові 

тканини плеча з різною величиною додаткової ваги, інтервал часу, протягом 

якого було забезпечено навантаження, різний.  Найшвидше втома м'язових 

тканин відбувалась в умовах статичного навантаження при вазі вантажа 15 Н.  
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м. Запоріжжя 

Метою дослідження визначено вплив воєнного стану на фармацевтичний ринок 

та спільноту України. Об`єкт дослідження – економіка та фармацевтичний ринок 

України. Предмет дослідження – фармацевтична спільнота. Звертающи увагу на 

показники аптечних продаж, можна спостерігати, що з березня продаж ліків 

почав систематично зменшуватися. Перші дні війни – продаж стрімко зростав, 




